



咸阳扎实推进林长制落准落细

本报讯(记者 黄敏)8月23日,咸阳市林业局传来消息,今年以来该局聚焦重点任务,细化措施,强化责任,上半年林业各项目标任务高效完成。此外,按照全省“基层林长提升年”、“林长制绩效提升年”活动部署要求,咸阳市不断强化制度完善和执行,加强林草资源管护力度,全面推进各级林长履职尽责,使林长制有名更有实,各项工作成效显著。

自全面推进林长制以来,咸阳市以“深化林长制,实现林长治”为

目标,聚焦资源保护、用林保障、林业改革等重点,扎实推进林长制落准落细;充分发挥“林长+法院院长+检察长+公安局局长”、“林长+警长”的森林资源保护管理协作机制优势,扎实开展绿卫行动、打击毁林毁草专项行动等,严厉打击乱征滥占林地、乱砍滥伐林木、乱捕滥猎野生动物等破坏森林资源的违法犯罪活动。上半年,查处各类涉林违法行政案件74起,罚款102.61万元。

此外,为加快林业碳汇交易试

点工作,咸阳市对6个国有林场2016年以来的6万亩人工造林和30万亩生态修复林进行CCER碳汇项目开发。同时,积极做好乡村振兴各项工作,全市新建改造干杂果经济林2.08万亩,占年度计划任务的90%,全市干杂果经济林累计达93.67万亩;认真执行生态护林员、公益林生态效益补偿等帮扶政策,确保各项惠农补偿资金如期兑付到位。目前,全市完成选聘续聘生态护林员1575人,发放生态护林员补助资金442万元。



8月25日,由陕西中医药大学博士专家团、宝鸡市人民医院、宝鸡市农业技术推广服务中心等单位联合开展的“爱在乡村”志愿服务在宝鸡市陈仓区大湾河村举行。据了解,“爱在乡村”志愿服务是“让爱动起来”助力乡村振兴系列志愿服务项目中的一个板块,主要针对农村群众开展实施的项目。目前,已先后在麟游、凤翔、千阳等县(区)开展,累计为6000余名村民提供了服务。 记者 韩小珍 摄

延安两部门携手“护线爱鸟”

本报讯(记者 黄敏)为达到保护鸟类和维护电路正常运行的双重目的,8月22日,延安市宝塔区林业工作站(动管站)与国网延安供电公司输电运检中心共同举办“守护高压线路精灵 共建生态文明家园”主题培训会,助力守护生态平衡,赋能生物多样性。

会议邀请延安大学生命科学院徐世才教授为参训人员讲解鸟类的种类、习性、栖息特点和防止鸟类

触电跳闸的策略等内容,认真分析历年鸟害情况及鸟类活动规律。会议期间,学员们就当地常见鸟类的栖息特点和输电线路保护为主题进行了深入讨论,双方达成了“护线爱鸟”的共识。

据了解,近年来宝塔区林业工作站(动管站)与国网延安供电公司输电运检中心一直致力于野生动物的保护和宣传工作,在助力生态环境保护 and 生物多样性中持续

发力,共同组织并实施了一系列保护宣传的互动活动,持续引导大众增强对保护野生动物的认知。同时,国网延安供电公司输电运检中心在候鸟迁徙、繁殖季节,定期组织输电线路运维人员开展巡视,通过在鸟类活动频繁区域的线路上安装护鸟刺、护鸟针板装置等措施,最大程度上打造鸟类与供电设备和谐共生的状态,推动了区域内电网安全与生态环境的和谐发展。

“文明积分制”让乡村更美丽

通讯员 颜永莉 本报记者 韩小珍

初秋时节,扶风县杏林镇浪店村干净的道路两旁鲜艳的月季花盛开正艳,村民休闲广场宽敞平坦,人们享受着宁静舒适的乡村生活。

“帮我看看这些积分能兑换哪些商品?”8月24日一早,村民李录岐来到村里的电商展销馆兑换积分。“我经常参加村上组织的环境卫生整治活动,义务为村民维修水电,这些活动可以获得积分。我可以用积分兑换自己需要的商品,特别方便,给我省了不少钱。”李录岐说。近年来,扶风县浪店村学习

“千万工程”经验,创新乡村治理方式,探索农村人居环境整治“文明积分制”,打造出具有资源特色、体现村民意愿的“美好家园”乡村治理模式。

“村里制定了一套完善的积分制管理办法,充分调动村民的积极性。如今,村民除了打扫自家的房前屋后,还争着打扫村庄各个角落的卫生死角,村里的环境越来越好了。”浪店村党支部书记李永强表示,全体村民在积分制的激励下,积极参与乡村共建共享,自觉参与

农村人居环境整治,让村子迎来美丽蝶变。

据了解,扶风县大力推行“文明积分制”,将人居环境整治、移风易俗、良好家风等内容作为积分制考评的重要依据,坚持基层政府指导、村级党支部主导、村庄农户为主体的村庄治理弹性机制,激发了村民的责任意识,将“村里事”当成“家里事”来关心,充分调动参与治理的积极性、主动性、创造性,建设宜居宜业和美乡村,助力乡村振兴。

商洛市

打通民宿发展“绿色通道”

本报讯(记者 黄敏)8月25日,记者从商洛市自然资源局了解到,近年来该局在规划用地保障和服务上持续发力,为乡村重点民宿产业项目用地开辟“绿色通道”,有效保障了终南山寨、竹溪山谷等一批品牌民宿产业高质量发展。

为促进民宿产业项目落地,商洛市自然资源局进一步加大政策支持,把包抓项目领导和责任人落到实处,主动跟进对接,点对点服务。该局加强规划指导,及时将民宿项目纳入正在编制的乡村建设实用性村庄规划中,为项目建设用地预留空间,确保重点项目落地实施,并为全市乡村民宿产业发展规划提供国土空间规划、“三区三线”划定相关依据

和数据。目前,已编制完成实用性村庄规划98个,正在编制实用性村庄规划153个。

商洛市自然资源局严格落实耕地保护和节约集约用地制度,通过全域土地综合整治、城乡建设用地增减挂钩等方式有效盘活利用存量建设用地,鼓励农村集体经济组织依法使用农村集体建设用地发展乡村民宿。今年以来,已消化批而未供土地2637.24亩,处置闲置土地6宗51.82亩。

同时,该局积极主动与项目单位对接,宣讲用地政策,提供用地报批资料清单,加快项目用地组件报批;对市级以上重点乡村民宿产业用地项目开辟“绿色通道”,进一步简化和规范申报资料,及时依法依规供应土地,确保项目及时开工建设。

千阳县

多措并举助力森林城市创建

本报讯(记者 黄敏)8月25日,在千阳县大剧院,一场“建森林城市,享森林美景”的主题电影正在上演。活动现场,观影群众众多,掌声不断、笑声不断。据了解,为进一步宣传、助力森林城市创建工作,连日来,千阳县林业局利用群众避暑纳凉之际,通过多种形式开展主题宣传活动,掀起了全民创建省级森林城市新高潮。

自2022年千阳县启动创建省级森林城市工作以来,该县始终把宣传作为创建省级森林城市的基础工作,通过电视台播放宣传标语、开设抖音新媒体、播放主题电影、悬挂宣传横幅、举办科技宣传活动等形式开展创建省级森林城市宣传工作,营造浓厚的创森宣传氛围,调动了广大居民对创森工作的知晓率、支持率和满意度。

南郑区

“一件事一次办”便民暖人心

本报讯(记者 黄敏 通讯员 张磊)8月25日,汉中市自然资源局南郑分局传来消息,近日该局统一安排部署,相关部门联动配合,将涉及自然资源局、住建局、税务局、电力公司、自来水公司、天然气公司、热力公司7个部门12个“单事项”,整合为企业和群众视角的“二手房转移登记及水电气(暖)联动过户、涉企不动产登记、新建商品房交房即交证”3个“一件事”,实行线上线下集成化办理。

在线上,依托南郑区政务服务网开设不动产登记“一件事一次办”专栏,居民可线上查看相关办事指南、办事流程、申

报材料等内容,并进行在线申报。线下则按照“一窗受理、一次告知、一表申请、一套材料、一次提交、一网办理、一次反馈”的原则,在南郑区不动产登记大厅开设了“一件事一次办”服务专区,实行“前台综合受理,后台并联审批,窗口一次出件”的模式。同时,安排专人进行咨询引导,开通邮政政务服务专递,群众可自行选择上门取件或邮寄到家。

据了解,今年7月汉中市自然资源局南郑分局全面上线电子证照服务功能。自此,南郑区不动产登记实现了线上申请与线下服务相互补充、协同推进的登记举措。

汉滨区征安办

党员社区“双报到”服务群众零距离

本报讯(通讯员 邹婷)按照“党员双报到”、“共建共驻”相关安排,为进一步推进党建工作高质量发展,8月25日,安康市汉滨区城市建设房屋征收安置办公室(以下简称“汉滨区征安办”)党支部与关庙镇柑树村党支部开展联合主题党日活动,组织机关、村组党员干部开展义务大清扫志愿服务等活动。

活动期间,党员干部对街道绿化带、汉江沿岸的落叶、杂草进行了清理,并将社区死角

的烟头等垃圾清扫干净,以实际行动践行了生态文明理念。

接下来,汉滨区征安办将继续立足工作职能,扎实开展党员“双报到”,积极践行“党建+”党建品牌理念,确保社区“双报到”工作取得实效,深化“我为群众办实事”实践成果,为社区群众提供更多更精细化的专业服务,为创建幸福和谐文明社区提供坚实保障,展现新时代征迁干部的政治品质和责任担当。◎